Zadania 1. série letnej casti KMS 2005/2006
Kategoria ALFA

Uloha &. 1: — — — -
V tomto obdlzniku je prave jedno nepravdivé tvrdenie.

V tomto obdlzniku st prave dve nepravdivé tvrdenia.
V tomto obdlzniku st prave tri nepravdivé tvrdenia.

V tomto obdlzniku je prave 2005 nepravdivych tvrdeni.
V tomto obdlzniku je prave 2006 nepravdivych tvrdeni.

Kolko z tvrdeni v obdlzniku je pravdivych?
Uloha ¢&. 2:

s w7z

Zistite, aké ¢islica bude na 7000. mieste za desatinnou éiarkou v desatinnom zapise ¢isla 1/7000.

Uloha ¢&. 3:
Najdite najmensie ¢islo delitelné ¢islom 12, ktoré sa v desiatkovej ststave dé zapisat pomocou piatich jednotiek
a TubovoIného poctu ¢islic 0 a 3.

Uloha ¢&. 4:

Na obvode kruhu je pravidelne rozmiestnenych 100 bodov. Niektorych 50 z nich je zafarbenych na ¢erveno, zvysnych
50 na modro. Pri Tubovolnom zafarbeni bodov plati, Ze pocet pravouhljch trojuholnikov, ktorych vsetky tri vrcholy
st Cervené, je rovnaky, ako pocet pravouhlych trojuholnikov, ktorych vrcholy st modré. Dokazte.

Uloha ¢&. 5:

Adka sa po ststredeni rozhodla, Ze chce domdce zvieratko a kupila si zabicku. Aby sa zabicka nenudila, nakreslila
jej na stol mrezovu sief a zabku polozila do jedného z mrezovych bodov. Do bodu, ktory je o dva body vpravo
a o dva body hore od Zabicky, Adka polozila lentilku. Pre Zzabky je lentilka velk& pochutka, preto sa ¢oskoro vyda
ju zjest. Zabicka sa vie medzi mrezovymi bodmi pohybovat iba tak, Ze sko¢i o jeden bod hore, dole, doprava alebo
dolava. K lentilke sa chce dostat po presne Siestom skoku (nie skor), pricom jej nevadi, ak medzi niektorymi dvomi
bodmi skodi viackrat. Pomozte Adkinej zabke zistif, kolkymi spésobmi sa vie dostat k pochutke.

Uloha ¢&. 6:

Dvaja hraéi hraja takato hru: Na tabuli st napisané dve ¢isla, napriklad 144 a 15. Hrédi sa striedaja v fahoch. Ten,
kto je na tahu, si vyberie nejaké dve (rozne) ¢&isla na tabuli a pripiSe nové, ktoré je ich rozdielom (tym kladnym
rozdielom, zaporné ¢isla sa na tabulu nepisu), pricom to nové ¢islo musi byt rozdielne od vsetkych, ktoré uz st na
tabuli. Takto hraci fahaju, az kym jeden z nich nemoéZe pripisat na tabulu Ziadne nové ¢islo. Hraé, ktory nemoze
potiahnut, prehral. Popiste, ako mé tahat prvy hrac¢, aby vyhral, ak na zaciatku st na tabuli napisané ¢isla

a) 17 a 4,

b) 102 a 201.

Uloha &.7:

Na tabuli bola nakreslen4 stvorcova tabulka s 10 x 10 polickami. V kazdom poli¢ku bolo napisané jedno celé &islo.
Cisla v riadkoch boli zoradené podla velkosti od najmensieho po najviicsie. Peto znenazdajky poprehadzoval éisla
v kazdom stlpci tak, Ze teraz st v kazdom stipci ¢isla zoradené podla velkosti od najmensieho po najvicsie. Dokazte,
ze povodnd dobra vlastnost tabulky sa nepokazila, teda ¢isla v riadkoch st opét zoradené podla velkosti.

Kategoria BETA
Ulohy ¢islo 5, 6, 7 st rovnaké ako v kategérii ALFA.

Uloha ¢&. 8:

Mazo dostal na Vianoce ¢iernu skrinku a k nej manudl obsahujici koneény pocet (najmenej vSak dve) navzajom
roznych redlnych ¢éisel. Ked do skrinky vlozime Iubovolné ¢islo z manudlu, vypadne z nej opif jedno z ¢isel uvedenych
v manuéali. Mazo zistil, Ze ked vlozi do skrinky Tubovolné ¢islo x, vypadne mu ¢islo axz+b, kde a, b st redlne konstanty
vmontované vyrobcom do skrinky (a # 0).

(a) Zistite, kolko mozZe existovat roznych skriniek (s réoznymi konstantami) k Mazovmu manuélu.

(b) Ada sa chvali, ze dostala manudl, v ktorom je 2005 ¢isel so sti¢tom 0 a k nemu dve rozne Gierne skrinky. Mazo
overil, Ze skrinky sa od toho istého vyrobcu ako jeho skrinka, zamyslel sa a potom povedal, Ze v Adinom manuéli
musi byt aj ¢islo 0. M4 Mazo pravdu?



Uloha &.9:
Nech Fi =1, Fs =1aF, s = F,11+F, pren=1,2,... (zndma Fibonacciho postupnost). Zistite, ¢i existuje neko-
necné rasttca aritmetickd postupnost prirodzenych ¢isel, ktord neobsahuje Ziadne éislo z Fibonacciho postupnosti.

Uloha ¢.10:

Rasto sa hra s tabulkou 6 x 6, ktord méa v kazdom policku zopéar kamienkov. V jednom kroku hry si vyberie niekolko
poli¢ok tabulky tvoriacich $tvorec so stranou vic¢Sou ako 1 a do kazdého policka tohto stvorca pridd jeden kamienok.
Rasto vyhra vtedy, ked sa mu podari dosiahnut v kazdom poli¢ku tabulky pocet kamienkov delitelny tromi. M4
Sancu vyhrat pre kazdé pociatoéné rozmiestnenie kamienkov v tabulke?

Uloha ¢&.11:
Zistite, pre ktoré prirodzené &isla n sa daju ¢isla 1,2, 3,. .., 4n rozdelit do n skupin po Styri ¢isla tak, aby v kazdej
skupine aspon jedno ¢islo bolo priemerom zvysnych troch.

Kategoria GAMA
Ulohy ¢&islo 10 a 11 st rovnaké ako v kategérii BETA.

Uloha ¢&.12:
Nech ABCO je stvorsten taky, ze priamky OA, OB, OC st navzajom kolmé. Nech r je polomer gule dotiho vpisanej
a nech H je ortocentrum trojuholnika ABC'. Dokazte, Ze |OH| < 7r.

Uloha ¢.13:
Dany je rovnobeznik ABCD s priese¢nikom uhloprie¢ok O. Body M, N st stredy use¢iek BO, CD (v tomto
poradi). Dokazte, ze ak trojuholniky ABC a AM N st podobné, tak ABCD je $tvorec.

Uloha ¢&.14:
N4jdite vsetky funkcie f: R — R také, Zze pre vSetky redlne Cisla x, y plati

fle+ @) +fWw) =Ffly+F@)+a+ fy) - F(F):

Néboj a Klub Trojstenu.

Celkom necakane, aj tento rok sa blizi jar a s niou koniec marca a zaciatok aprila, ktory je pre nas vSetkych neod-
myslitelne spity s Nabojom. Niekedy v tomto ¢ase sa mozete tesit na dalsi zo skvelych Nabojov KMS a moZno aj na
¢oraz obltbenejsi Klub Trojstenu (nechajte sa prekvapit :). Pozvanku aj s presnym dédtumom konania véas zasleme
aj na vasu skolu. Najaktualnejsie informacie ale samozrejme najdete na nasej internetovej stranke www.kms. sk, kde
sa okrem iného dozviete aj to, ¢i, a ak ano, tak aké prekvapenie sme pripravili v stvislosti s tohtoro¢nym Néabojom.

Termin odoslania rieSeni: 6. marca 2006 (pre zahranicie 3. marca 2006 )
Nasa adresa: KMS, OATC KAGDM, FMFI UK, Mlynské dolina, 842 48 Bratislava. www.kms . sk



